人民币持续升值

境外消费便宜了 汇兑损失大了

前天,人民币汇率中间价首度突破7.7元关口,以 7.6951 元创汇改以来新高后,至昨日记者截稿,人民币 汇率已经达到 7.692 元,人民币升值再度提速。业内人 士认为,人民币的持续升值助长了股市的火爆,使市民 到国外消费也越来越划算,同时,对于外贸企业而言,汇 兑损失将是他们不得不面对的问题。



出国: 境外消费越来越划算

昨日,记者以普通客户的 身份向康辉旅行社咨询出境 游的报价。工作人员告诉记 者,美国14日游是2.6万,澳 大利亚新西兰游是1.3万,其 中美国游路线非常火爆,预约 日程已经排到了6月中旬。当

记者询问到当地如何消费时, 工作人员毫不犹豫地说,"当 然是换成外币啦!人民币更值

随着人民币的升值, 内地 居民到外地购物将享受到更多 的实惠。假如原先美元兑人民 币汇率中间价为 7.8 元,售价 1万美元的物品,需要7.8万 人民币。而美元兑人民币降至

7.692元,售价1万美元的物 品,则只需要76920元人民 币,比前面便宜了1080元。

旅行社人士表示,内地游 客去国外旅游,最划算的地方 并不在于这些住宿、景点等费 用,因为境外游线路本身团费 已较低,下调空间并不大,主 要优惠将体现在购物上。

" 人民币升值将促进更 多内地居民赴境外消费。"南 京一家旅行社人士表示,人民 币升值,内地居民可以用人民 币兑换更多的外币,在境外购 买更多的东西,在境外消费额 度也会增加。

外贸: 汇兑损失加大了

"没办法,我们已经提高 了价格,虽然这有失掉客户的 危险。"南京一家纺织外贸公 司人士告诉记者,公司的业务 主要面向美国、日本、澳大利 亚等国家,都是以外汇结算。 人民币的持续升值,使他们承 担了极大的汇兑损失风险。

据了解,面对人民币升值 的预期,不少外贸公司已经采 取了相应对的措施,如与新客 户、小客户一般签两三个月的 短期合同; 而与一些老客户、

大客户,该公司会在签合同时 添加有关人民币升值的条款, 如在供货期内,人民币升值到 某个幅度,价格要重新调整。

针对人民币持续升值给 外贸企业造成的压力,相关专 家建议,除了提价和签特殊协 议外,出口企业还应充分利用 现代金融工具,以规避汇率波 动带来的风险。

股市:

人民币升值助推牛市上涨

人民币升值使不少行业 都受益匪浅。在目前大盘处于 高位时,老股民王先生并没有 减仓或落袋为安,反而加大了 筹码,购买了有人民币升值利 好预期的金融、运输类股票。 "A股长期还是看好的,人民 币升值将使这些行业的股票 "王先生说。

申银万国华侨路营业部 人士认为,人民币的持续升 值,将使更多的海外热钱兑换 成人民币,进入国内市场投 资,它们的方向要么是房地 产,要么是 A 股市场,而房地 产业目前政府在调控, 使得其 中短期走势不明朗。加上国内 A 股市场如火如荼,更多的热 钱将进入股市。快报记者 张曦

"热门留学国家"视频月今启动

澳美加英新等留学专家做客"生活南京.com"

■视频预告

时下正是出国留学的旺 为了能够赶上国外大学9 月份开学日,不少高中生及大 学生在校期间已经着手留学 申请事宜。据了解,美国仍旧 是广大留学申请者最为青睐 的国家。此外,澳洲、加拿大、 英国和新西兰等国则是中国 学生们重点咨询的留学地。

为了更好地帮助有出国 留学意向的学生们做好留学 准备,从今天起,快捌 成长 留学》专版将在接下来的一 个月时间内,每周四中午邀 请南京地区知名留学中介机

构各热门国家留学专家作客 快报视频活动。

今天下午1:00~2:00, 首先应邀的是来自南京英达 出国咨询公司和艾迪国际南 京公司的澳洲留学专家蔡胜 青和赵丽老师。届时,两位专 家将会就澳洲即将颁布的移 民新政、澳洲名校选拔要求、 TAFE 学院的优势和特点及 未来澳洲留学移民新热点等 内容进行详细介绍。

如果您有意去澳洲留学 移民,欢迎您登录 www. lifenanjing.com.cn 参加网 络视频互动。

快报记者 戴明惠

母亲节 保险公司没推新险种

■保险提醒

快报讯(记者 张曦)母 亲节将至,记者昨日从南京 几家人寿保险公司了解到, 各公司基本都没推出专门针 对母亲节的保险新品。但各 公司均表示,针对"妈妈"这 一群体的女性保险产品倒有

平安人寿江苏分公司人 士介绍,一款产品从精算到 推出,会有相当一段时间, 而节日就这么一天,大多数 公司都不会因为节日刻意 推出新品。另一家合资寿险 公司企划部人士直言不讳 地告诉记者,"我们的险种 都很全面,客户所有的需要 都可以在现有的产品里面 得以满足。母亲节不需要推 出什么特别的险种。

一个节日推一个险 种,或者一个突发疾病就推 一个险种的方式不可取。 一位业内人士认为,在 SARS、禽流感等突发疾病 来袭时,一些保险公司抓住 机会,推出了相应的险种, 也使公司扬了一下名。但这 些险种并没有历史数据,缺

乏精算的基础,所以各方争 议也很大,而随着疾病的消 退,它们很快归于平寂。与此 同时,为了抓住节日商机,少 数保险公司只是把险种换了 个名字,就在节日推出。这样 的现象更为人诟病。

记者了解到,各保险公 司推出的女性保险产品已 经不少。如国泰人寿的"康 乃馨妇婴保险计划",计划 中包含一个两全保险和附 加妇婴疾病保险,保障女性 妊娠疾病、新生儿身故及新 生儿先天性疾病等。信诚人 寿的附加女性保障长期疾 病保险,保障范围涵盖多种 妇女疾病、妊娠并发症、身

故等。 "不同阶段的女性,应"江苏 该匹配不同的保险。"江苏 省保险行业协会寿险专家 余志远认为,单亲妈妈背负 单独抚养子女的重任,投保 时应重点考虑孩子的医疗 保险,特别是少儿重大疾病 保险,另外也要加强教育保 险,保证子女的教育费用来 源;准妈妈则应该投保专门 为孕妇设计的母婴健康类

■消费情报

黄金周 炒金近 400 公斤

快报讯 (通讯员 黄永 发 记者 王海燕) 五一黄金 周,股市休息了,可汇市、金 市依然 24 小时开放交易。 黄金周期间,中行的黄金宝 交易联赛也在火热进行,不 少投资者为了争夺大赛中奥 运金条、奥运银条、纪念福娃 以及国内旅游券等丰厚奖 品,节日期间忙着炒金。

长假期间江苏省中行 黄金交易量仍然接近 400 公斤。千余名投资者在长假 期间进行了黄金交易,86% 的客户不同程度的获利。最 大一笔交易来自无锡,单笔 交易达到 400 余万元。盈 利率最高客户达到 2.86% 的周盈利水平。

国际黄金价格从目前来 看,依然有美元走软、实需买 盘稳定的有力支撑,金价正 稳健的再次试探历史高位。 江苏省中行投资专家建议, 长假结束,投资者的仓位可 继续保持,等待出货时机。

母亲节 买电器挺实惠

过了五一,就迎来了母 亲节,同时也迎来了空调销 售的真正旺季。记者从苏宁 电器获悉, 苏宁本周将针对 会员进行大幅让利,空调、彩 电成为让利重点,七大品类 全线让利平均达30%,更会 送上母亲节的礼物。

本周末以空调为让利 主体, 苏宁将联合各大家电 品牌推出数千款、数万台的 会员特惠机,这些商品只有 苏宁会员凭会员卡才能购 买,使用会员卡中的积分冲 抵优惠额度

与此同时,本周还将启 动"空调感恩月"。空调最 高让利达 1500 元。购名牌 指定型号空调将返还 100~ 1200 元的电费。本周末恰 逢母亲节,一些厨房小电 器,如榨汁机、豆浆机、咖啡 壶的全面优惠;另一方面油 烟机、灶具、冰箱、洗衣机等 商品均有不同程度让利,加 上会员积分促销,部分机型 让利可达30%。通讯员赵 桂珺 快报记者 张波

享受 音乐

南京玄武 湖畔, 凉凉的 湖风扑面而 来,清凉宜人。 两位老人在树 阴下悠闲的拉 着手风琴、看 着书,在大自 然中尽情享受 音乐之美。 快报记者 唐伟 超 施向辉 摄



气温昨猛降 10℃ 天气反而有点闷

明后天还有雷阵雨

快报讯(记者 刘峻)— 场降雨忽然就来了,气温也 迅速下降了10℃左右,省气 象台专家介绍,未来几天里, 南京气温起伏依旧比较大, 而且仍有雷阵雨天气,大家 出门要注意携带雨具。

昨天的降雨挺奇怪,雨 水急而且断断续续, 几场降 雨后,到了中午,地面全都干 了,大量的水汽蒸发升腾,湿 度猛然增大,人们感觉有点 闷。不过,这场降雨缓解高温 的效果还是很明显的, 昨天 下午3点,南京的气温只有 23℃,24 小时内, 降温达 10℃。天气闷,雨似乎还没有 下透,没错,气象专家说,这 几天雨区会在南京上空来回 摆动,今天南京阵雨暂停,天 气会暂时转晴,但从明天到 后天上午,南京还将有雷雨。 而且随着雨区摆动,未来三 天,气温也将上下起伏较快,

大家最好根据天气情况,及 时添减衣服。

省气象台发布具体预报 为,5月10日多云到晴,偏南 风 4 级左右,最低温度 16-17℃,最高温度 26℃左右。5 月 11 日多云转阴有阵雨或 雷雨,最低温度 18- 19℃,最 高温度 28- 29℃。5 月 12 日 阴有阵雨或雷雨并渐止转阴 到多云,最低温度 18℃左右, 最高温度 24- 25℃。

农副土特产品半天就卖完

农林局:南京第一家优质安全农产品连锁店8月开业

快报讯 (记者 夏天) 由南京市农林局举办的 优质土特农产品展销"活 动昨天在下关区静海寺广 场举行。不少市民看到快报 报道后冒雨前往,南京28 家企业展出的大部分农副 土特产品一上午就被抢购

以鸡蛋、大米和茶叶三 大类农副土特产为主的展销 会吸引了上万市民,记者昨 天上午8点半在静海寺广场 看到,不大的展台已经挤满 了来自四面八方的市民,不 少市民是见什么买什么,其 中除了有机大米外,展出的 老一辈手撕风鱼、桥爷牌茶 干系列、固城湖牌蟹黄汤包、 新篁牌豆腐圆、好人缘盐水 鸭、八卦洲牌芦蒿系列产品、 傅家边茶叶、富硒水果,以及 草鸡蛋、活珠子都很畅销。最 引人注目的是,在展台的前 面,浦口的跑山鸡蛋卖到一 盒 60 元 50 枚, 划到 1.2 元 一枚, 而旁边也是销售草鸡 蛋的一个摊位竟打出低价, 用广播录音反复播送着5毛 钱一枚的广告,结果引发市 民抢购。

南京市农林局的相关人 士说, 昨天大约 10 点钟不 到,天上开始下雨,但是前来 抢购的市民仍然络绎不绝, 导致一些品牌到中午 12 点 之前就已经全部卖完,其中 高淳的老一辈手撕风鱼等农

产品一上午卖出600袋,销 售最好的企业昨天一上午卖 出2万元的货。

为何每次展销会都如 此火爆?一家品牌企业说, 主要是超市和农贸市场都 没有卖的,另外厂家在市区 都有专卖店,但是都很分 散,市民即使知道地点也不 可能为一个品种专门跑-趟。为此,南京市农林局环 能处的施泽平处长表示,为 让市民每天都能买到农副 土特产品,他们将建立南京 市优质安全农产品连锁店, 将南京市的农副土特产品 集中起来销售。第一家店已 选址南湖,估计今年8月份 开门迎客。

空调移机 移得不好就会漏氟

快报讯 (记者 赵丹丹) 昨天快报报道了由于气温 升高,便民网的空调维修进 人了高峰期。据了解,这两 天,空调的清洗和维修都进 人了旺季。

昨天一天对于便民网 的空调维修师傅们来说又 是忙碌的一天,据负责维 修空调的陈师傅说,他一 天就维修了6台空调,从 早到晚没停歇。"很多家庭 空调出现不制冷现象,都 是在冬季过后进行过移 机,而许多读者在移机后 都没有进行检测,移得不 好导致了漏氟。"陈师傅提 醒大家一定要在移机后进 行专业的检测。

同时陈师傅也发现很多

读者报修说空调开启后有异 味,经检查大多数家中的空 调是没有进行过清洗,积存 了太多的灰尘和污垢,从而 产生异味。对于这一点,陈 师傅也提醒大家在长期没 有使用后,最好请专业人士 上门清洗空调,这样再使用 时空调会清爽干净,也会防 止灰尘影响环境和家人的身

如果您家的空调也出现 了故障,随时拨打" 96060" 预约维修服务。



金、土、木、火星 近日各显风采

■天文奇观

快报讯 (通讯员 马伟 记者 安莹) 日前,江苏 省天文学会专家介绍说,近 日太阳系内的金星、土星、木 星和火星渐渐"勤快"起来, 适宜爱好者用肉眼或凭借普 通双筒望远镜观测。日落时 分,位于天顶偏西位置的是 正在狮子座"做客"的土星。 而高挂于西方天空"护送" 太阳落山的,则是金星,眼下 其亮度高达-4.2星等,已属 理想观测时段。

临近冲日时分的木星, 亮度已增至-2.5星等,目

前每晚8时左右从东南方 升起,在夜空中显得非常醒 目,通过小型天文望远镜, 连木星周围四颗较大的卫 星都能找到。

需要特别推荐的是火 星。在地球的视野中,火星的 活动范围有限,最远也只 "逛"到黄道附近。目前的火 星在凌晨 2 点多钟才从东方 升起, 亮度虽只有 0.9 星等 左右,但13日将特别为地球 上演"火星合月"的"情 节",当天凌晨2时多,有摄 影经验的天文爱好者,选择 300mm 左右的长焦镜头可 摄下火星合月的画面。